

“证能量”的婚姻， 负能量的生活

一个上传十多张证书 征婚的男人

在网上看到高四喜的征婚信息前，我已经和八个男人相过亲了，有亲戚朋友介绍的，也有在相亲网上认识的，但没有一个靠谱的。

高四喜的征婚信息简单直白，哪里人，多大，多高，什么工作，收入几何，然后放一张照片。这些倒没有多吸引人，因为没有突出点，长得不帅不高，收入也一般般。但是他聪明在“口说无凭，摆证证身”，把自己的所有证件都摆了上来，房产证是原件，说明没有贷款。房

产证上写的面积是160平方，不算小，以后生崽也不用换房子。行驶证上有车子品牌和型号，我在网上搜，那车可不便宜，对于一个28岁的男人来说，开25万的车算不错的了。另外还有国外大学的毕业证，我看不懂，不过学校我查明了，是加州大学伯克利校区，说明这男人智商高，利于下一代。二级心理咨询师证，懂点心理学的人，情商高，会为人处事。书法比赛获奖证、国际象棋大赛获奖证、校园歌手大奖获奖证和高尔夫球赛获奖证，说明这个人兴趣广泛，跟他一起生活肯定不会闷，而且能学高尔夫能打高尔夫的人，一定不是普通上班族。健康证，说明他身体健康，这是最重要的。

通过以上种种证件的分析，我觉得高四喜这个人一定家境富足，父母从小就注重培养他，虽然他照片上看上去并没有多帅气多金，但低调正是这种真正有教养的人的品质。底下有网友呛他说：“长得还不帅，又没钱，一堆证有什么用？”“女人又不是和你的证过日子。”“看上去有钱，事实上只是个温室男BABY，每一分钱都是父母的，自己领三千块的工资，姑娘们不要上当。”……但我还是加了高四喜征婚信息上的QQ，没多久我们就联系上了。

钱少，没关系 证多，人靠谱

从高四喜回信息的速度和主动联系我的频率可以看得出来，他是真心实意地要找人结婚，而且对我很满意。没多久我们就见面了。他果然很实诚啊，长得跟照片上一模一样，胖胖的，憨憨的。基于我已经因为他的证件而对有了充分的信任，所以当他说出“其实我没多少钱，全都是我爸妈的，我现在就是一个上班族。不过我的事业在上升期，你要相信我”，我对他更加欣赏。

钱少就少嘛，他证多啊，所以说他还是一个靠谱的人。后来他还特意跟我讲了一些证件的故事，考心理咨询师证后，在社区免费做心理辅导。健康证他每年都换，保证自己健健康康的。围棋获奖证那些，都是学生时代辛苦付出的回报，他说：“每次别的学生打游戏玩耍的时候，我就被我妈送去学学那，不过也没有多少遗憾，因为学到了不少东西嘛！”这么善良又爱学习的男人，就算没钱没长相，也魅力十足。

我对高四喜信任，他对我满意，于是我爸妈对他也很信任，他爸妈对我也很满意，很快我们就热恋了。恋爱时我发现他这人真的跟长相一样，憨厚老实。后来我工作受挫，辞职了，再找工作困难重重，各种歧视，因为我28岁“高龄”，未婚未育。他说：“不如我们先结婚生子吧，等你稳定后再找工作就容易多了。”我非常犹豫，因为我们只相处半年。不过我又觉得，高四喜这人说的也挺对的，既然不能立业了，那就先成家呗。可是我身边的朋友，包括一直对高四喜很信任的我的

爸妈，都劝我再交往一段时间再做决定，婚姻大事不能这么草草了事。尤其是有个刚离婚不久的朋友对我说：“你可千万要想清楚，结婚时不仔细，结婚后就只有后悔的份了。离婚虽然说得轻松，但是真离了你就知道有多难了！”

我也被他们说动了一些，高四喜知道后说：“没关系，一切都听你的，你说现在结就现在结，以后结就以以后结。”他这么让步，反倒让我有些不好意思。而且我们交往期间，他从来没有想过要跟我开房，一直对我很尊重，不像其他男人那么色。

倾诉 / 龙玉慧 文 / 文苑
前不久，有个妈妈为她25岁的女儿征婚时，摆出了12本房产证和数十本女儿的各种证书，还有家里的信托合同和借款合同。问她为什么征婚要摆出这些证件来，她说“有证才有信任度”。网友评论：“果然是满满的‘证能量’啊，有证才有结婚的能量。”其实“相亲摆证”的事近两年时不时就会出现在新闻里，而且是越来越“疯狂”，从最初的学历证到几本房产证到房产证驾驶证一起到现在所有的证都摆出来，证件数量越来越多，种类也越来越多。但是，“证能量”的婚姻，真的会带来满满的正能量吗？今天的倾诉者，就是因为“证能量”而走进婚姻的，可是她的“证能量”婚姻，带来的却是负能量的生活。



我觉得我不应该辜负他，便答应了。谁知就在我们拍婚纱照后，我又找到了一份薪水还不错的工作，此时想延迟结婚已经来不及了。

婚后发现， 他跟“证”恰好相反

不过好在高四喜什么都依我的，满足我的种种“虚荣心”，婚礼在五星级酒店，钻戒是超大心型的，婚纱照去了六个地方取景。总之不管在外人看来还是我自己看来，我很幸福。可是结婚后没多久我就发现问题来了，我以前推测高四喜是个家境富足的人，对，没错，家境还算富足，可他爸妈实在有点极品。我们还没过蜜月婆婆就当着我的面跟高四喜说：“婚礼所收的礼金我们拿了六万，抵消办婚礼和买钻戒的钱。”我不懂，这是什么意思？高四喜跟我解释，他之前跟婆婆承诺的是“就当是我借你们的钱好了”，所以新婚燕尔，他就得先还自己父母的钱。

更让人不爽的是，婆婆有我们家的钥匙，就是那160平米的房子。有钥匙其实也没什么，关键是她喜欢不打招呼就跑过来，一看我们吃快餐或是房子不干净，就含沙射影地指责我不会做妻子。每当这个时候，我多希望高四喜帮我说说话，可他只会傻傻地看电视，好像完全听不见一样。这就是一个得了心理咨询师证的男人？连老妈和老婆的关系都不会处理！有一次我稍微反抗了一下，婆婆居然说：“这房子是我的不是你们的，你要搞清楚！”一点都没错，房子写的是公公婆婆的名字，高四喜上网时说怕泄露隐私，房主那里打了马赛克。不用说，车子也是写的婆婆的名字。有如此强势的婆婆，我的日子怎么会好过？

最让我失望的还是高四喜，我以为他智商高，可是家里什么事他都搞不定，灯泡都是我来换。我以为他情商高，懂点心理学，可他真的除了憨还是憨。难怪跟他相处这么久，发现他连个知心的朋友都没有。后来他说漏嘴我才知道，他根本没出过国，那张证书不过是在地摊上花钱买的。健康证倒是真的，有本市医院的盖章。但我很想问问，对一个男人来说，性能力应不应该包括在健康中？如果性能力不行，是不是应该算不健康？亏我以前还以为他跟其他男人不一样，原来只是心有余而力不足……

以前觉得他是靠谱好男人，因为他证多。现在只认为他是天下第一大骗子，也是因为他证多。不过，最应该奇怪的，还是我自己，蠢得去相信证件而不相信人。

“信”爱主义

范冰冰： 抵得住流言，经得住赞美

冰冰，你好！

我知道很多人喊你范爷，但我称你为冰冰，因为你最喜欢杨贵妃，冰雪，又崇拜武则天，聪明。冰雪聪明便是你的标签，也是你最大的梦想。所以你之前演了杨贵妃，现在又在演武则天。昨天看了你演的少女武则天，真的很美，很聪明，很勇敢。我猜想，你有武则天那样的勇气，而她不一定有你这样的容颜。

我记得1999年电视里播《还珠格格》时，赵薇红遍大江南北，林心如也天下皆知，而你被她们的光辉掩盖。人们总说你与赵薇不和，传言中你打过她一巴掌。我不知道这传言是否属实，但我可以理解，在那样一部戏中，其实你完全可以演一个更重要的角色，但你没有机会。也许，你和赵薇的梁子就是那时结的。不过，你终究改写了你的人生，从丫头开始，直到成为娱乐圈的女王。

从话题女王到不折不扣的封面女王，你的代言超过了任何一个女星。从此，你确立了自己的江湖地位。这是上天的厚爱，也是你奋斗的结果。我觉得女人最该学习的，就是你不折不扣地折腾和奋斗。这么多年的浴血奋战，在绯闻与舆论的漩涡里奋力攀爬，全力抗争，直到你战胜了偏见，战胜了流言，成为“范爷”。

你不像章子怡那么幸运一下子就走向了国际，没有像赵薇一炮而红，你是忍受了多年的轻视，艰难跋涉了十多年，忍辱负重，蓄势待发，才有了今天的成就的。人们传言，你为了一个角色从道具组睡到导演组。这几乎是一种侮辱，但你从不辩驳！你唯一的法力是努力，是奋斗。

北京的经纪人跟我说，拍《墨攻》的时候，你在冰水里待了十几分钟，身体大受伤害。她说，当年很多人传言你，流言你，看不起你，但当你做出这个举动的时候，所有人都肃然起敬。人们终于看到，这个美女不是花瓶，她还有为事业付出一切的魄力。

是的，在你身上，就是有这样的魄力。尤其是你成为范爷之后，各种事迹都让我刮目相看。你的造型多变，开始演绎阳刚的一面，你甚至有了国际化的风格，因此被成为“国际范”。

我更欣赏的是你的豪言，你说你不需要嫁豪门，因为你就是豪门。这种思想不是谁都有的。娱乐圈很多女人老大嫁作商人妇，而你没有！关于你的男朋友从来都扑朔迷离，真真假假，各种各样，但不管怎样，我们今天看到的是一个不依赖于任何男人的你，一个强大的你。

看到了你奋斗的过程，那绝不是潜规则这么简单的事——如果没有实力，即使潜了也未必用你，所以如果一个大红大紫，都一定是有才华的，这才是这个世界的真正“潜规则”：才华服人，实力征服人。

所以，我希望所有女性都学你，都像你一样，为自己奋斗，为自己拼搏，都能成为一个强大的人，吃过苦，受过罪，越过流言蜚语，然后长成一个女王，不再受制于男人，而是掌握自己的命运。



你像杨贵妃一样冰雪，像武则天一样聪明。当一个女人足够冰雪足够聪明的时候，是没有任何男人可以欺负到你的。这是你对所有女人的启示，不管他们是骂你还是爱你！

当然，最动人是你那句“我抵得过多少流言，就经得住多大赞美”。

谢谢你鼓励了我！

一个欣赏你奋斗过程的作家 陈保才
2014年12月30日

作者介绍

陈保才：著有《恋上你的味》等书，脱口秀节目《情感正能量》策划及主持人